

早教,怎样教才最好?

专家建议:家庭教育 + 学校教育 + 社会教育

“刚过完年才一周时间,家长们的咨询量、报名量都在迅猛增长。一周时间报名人数已超过了100人,这在年前,几乎是两三周的报名总数。”对于虎年的“开门红”,南京东方爱婴早教中心的李经理认为,由此可以看出,南京的年轻父母对“早教”一词已经不再陌生,正逐渐从最初的听闻到逐渐熟悉到愿意接受了。

那么,南京的这群小毛娃们,在他们的成长过程中,家长们又有着怎样的育儿困惑呢?为此,“第一成长会”特别邀请早教专家一起走近宝宝身边——



»调查

家庭1:

晚上是妈妈带,白天由老人管
妈妈:王玲(文员,儿子9个月)

宝宝4个月的时候,我就回公司上班了。爷爷奶奶特地从老家过来帮忙,白天他们带,晚上回家后我会陪孩子,简单教一些。对孩子的教育我还是挺担心,我和先生的时间有限,知识也有限,而爷爷奶奶白天在家带孩子,每天除了管管孩子的吃饭睡觉,其他的时间也不知道该怎么给孩子安排。

分析:老人带孩子主要是生活上的照料,教育上相对来说比父母会薄弱很多。对这样的群体来说,最大的问题就是如何用正确的观念对孩子实施教育,如何丰富宝宝

的日常生活和教育内容。

家庭2:

一周一次早教,感觉收获不大
妈妈:蒋萍(教师,儿子13个月)

因为我的工作很忙,儿子10个月大时,我就给他报名参加了某机构的早教课,每周上一次课,每次45分钟。有时是我带他去,有时我有事就由爷爷奶奶带着去。学了几个月,个人感觉收获不是很大。不过考虑到儿子平常也没什么小朋友可以一起玩,去上早教课最起码可以让他接触到同龄的小朋友,锻炼他的胆量和与人交往的能力,所以就一直坚持在上。

分析:现在很多年轻的家长都意识到了早期教育的重要性,把几个月的宝宝送到早教机构去上课,但是做家长的千万不要以为孩子一周送去上一次课就是早教的全部内容了,学校教育当然还要和家庭教育相结合,通过上课的途径获得一些科学的育儿方法,然后结合家庭教育共同实施才能取得效果。

家庭3:

妈妈边学边教,争当启蒙老师
妈妈:张小蓉(目前在家,女儿18个月)

我觉得孩子还是自己教比较好,我从怀孕开始就买了很多有关早教的书和碟子,等女儿出

世后,我也放弃了自己的工作,全职在家一边学习一边教她。我觉得还挺有效果的。都说父母是孩子的第一任老师,也是最好的老师。如果为人父母者,可以亲自掌握早期教育方法,在宝宝出生后就让他接受良好的早期教育岂不更好?

分析:事实上,从目前的调查数据来看,已经有40%的家长选择自己在家教育孩子。但另一方面,这些家长在家究竟能教育到什么程度?其仅仅从书上看到的知识和方法是否足够专业,还有待商榷。再者,并不是所有妈妈都能专程在家,而且,全职妈妈还是很有必要与有经验的专业教师、其他妈妈之间多进行交流和学习。

»解读



妈妈们的心情:

大多认同早教

在孩子出生后,究竟哪些人主要承担起照顾重任呢?在晚上,77%的孩子主要由妈妈照顾。而在白天,仅有33%的孩子主要由妈妈照顾,高达58%的孩子主要由爷爷奶奶、外公外婆照顾,还有4%则由保姆照顾。

而对于当下较为流行的早教理念,妈妈普遍心存较高的期望,91%的妈妈认同“早教要让宝宝健康、快乐自信成长”;89%的妈妈认同早教要因材施教。不管是否参加专业早教,妈妈们都会有意识地训练孩子。

对此,专家表示,教育是需要家庭、学校和社会三方面共同努力

的系统工程,早期教育更需要父母持续、均衡、全面地进行。随着宝宝的长大,不同家庭宝宝之间的差距也越来越大,有的活泼机灵,热情好动,善于学习和模仿;有的羞怯胆小,缺乏探索精神,接受和掌握新事物、新技能较慢。产生这些差别的关键在于是否给宝宝进行了计划周密、方法得当的早期教育。

»讨论

参与话题讨论 周周送出大奖

南京的年轻父母们,你们的宝宝是由谁在照顾?你是给宝宝选择了专业的早教课还是在家亲力亲为,自己当启蒙老师呢?你们合理安排好宝宝日常生活和教育内容了吗?……

自即日起,快报“第一成长会”联合东方爱婴早教中心推出“早教总动员”特别策划,将通过纸上互动栏目、家长沙龙会、专家育儿讲座等多种形式和家长们探讨育儿过程中的喜悦和烦恼,欢迎通过多种方式与我们共同探讨。

在每周四的“第一成长会”《早教》版上,将推出一个主打话题,参与讨论者可以通过邮件或发帖的形式发表心声,精彩的观点除了在快报发表外,更有机会赢取由东方爱婴早教中心提供的符合您孩子月龄的抱抱熊家庭互动早教产品。抱抱熊早教互动产品以月为单位,按照0~3岁宝宝发育规律每月1套共36套,每套包含6个单品:一本父母书、一本宝宝书、一个供亲子互动时使用的教育辅助玩具、一张包含辅助教育视频资料的DVD、一张包含辅助教育音频资料的CD、一份宝宝当月家庭观测量表。

其他参与话题讨论者,可以获赠抱抱熊家庭早教互动产品体验光盘一张(适合0~3岁宝宝家庭使用)。

本版采写 快报记者 袁永红

下周主打话题:您认为孩子的竞争起跑线设在什么时候?

互动邮箱:kuaibaozao-jiao@126.com;

讨论版:www.xici.net/b1139755。

北大青鸟APTECH
南京协同7周年 2010年最佳就业机会!

北大青鸟南京协同中心新春首个就业示范班热招

目标:为1000名江苏地区大学生、往届毕业生、待业求职者提供IT实训,直接输送IT企业高端就业。内容:涵盖软件、网络两大就业技能强化,企业最需要的职业素质强化。

模式:时间短密集强化,专门为高中及以上学历定做,性价比超高,委托培养就业

北大青鸟2010年度就业保障计划启动!

网络工程师专业:

职业方向:网络安全工程师、网络管理工程师、网络架构分析师、系统集成工程师……

咨询电话:025-84731858、84731868 咨询网址:www.xtbenet.com

联系方式:873865610 莲花桥校区:珠江路222号长发数码大厦10楼(珠江路与洪武北路交叉口处)

软件工程师专业:

职业方向:软件开发工程师、软件测试工程师、软件分析工程师、软件设计工程师……

咨询电话:025-84455877、84455499 咨询网址:www.xtaop.com

联系方式:979062420 解放路校区:解放路101号8楼(解放路与瑞金路交叉口处)

● 南京最早成立、规模最大校区,网络、软件两大热门专业,教学、就业体系成熟

● 华东区首家、南京唯一网络工程师培训中心



时代中小学精品班招生

剑桥少儿英语 新概念英语

- ◆ 剑桥 Playway 儿童英语
- ◆ 剑桥预备、一级、二级、三级班
- ◆ 新概念英语一、二、三册精讲
- ◆ 教育部考试中心授权考级、培训单位
- ◆ 每年为南外及其它名校输送大批尖子

小学部:开拓思维 提高能力

◆ 南外、名校冲刺班

结合南外及名校小升初招生考试特点,总结历年考试题型及思路,针对性的突出重点,梳理归纳。

◆ 六年级

数学、阅读与写作、英语

夯实基础、梳理归纳、强化提优

中学部:夯实基础,拓宽加深

◆ 中考名师冲刺班(签协议)

每年中考揭榜,我校学员考入名校的学生“大把抓”,诞生多名各科南京中考状元,凭口碑真正成为家长心目中的南京中考第一品牌。

招收:七、八、九年级学生

报名上课地点:①南京文化艺术中心一楼(长江路101号洪武路与长江路交叉口)
②航天干部管理学院内南京秦淮时代外语培训学校(瞻园路126号)

咨询电话:52232636 84707828 网址:www.nisdiy.com



南京航空航天大学特设MBA招生

大专直读MBA

符合条件颁发研究生学历、硕士学位证书国家承认,教育部电子注册

★免试先入学 ★在职攻读 ★趣味课堂 ★精英人脉

◆ 报名条件:大专毕业满5年,本科毕业满3年

◆ 研究方向:战略管理、人力资源与组织发展、金融投资、财务管理、项目管理、航空运输管理、营销管理、生产与服务运作管理、企业信息化与电子商务、技术创新与高技术管理。

◆ 学习形式:在职周末班

名额有限 欲报从速 双休日正常报名

电话:025-84896997、84896998 网址:<http://nuaamba.cn>

地址:南京航空航天大学明故宫校区经济与管理学院200室